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NOVUS REGERINGSFÖRTROENDE – MAJ 2025 
Alla förändringar som redovisas i rapporten är jämfört med föregående undersökning. Om en 

förändring är statistiskt säkerställd (signifikant) står det utskrivet. I denna undersökning förekommer 

inga statistiskt säkerställda förändringar jämfört med undersökningen i mars 2025.  

Analys  
En klar majoritet, 60%, anser att utvecklingen i Sverige går mest åt fel håll, medan 26% att den går mest 

åt rätt håll. Inga egentliga förändringar jämfört med i mars, vilket kanske inte är så förvånande med 

tanke på det som löpande rapporteras om och det geopolitiska läget. Men också en påminnelse om 

vikten om att man behöver fokusera på att Sverige behöver ta kontroll över sin egen framtid. 

Regeringen och oppositionen sitter egentligen i samma båt här, det är riksdagens ansvar att förvalta 

landet. SD:s framgång som näst största parti är ett symptom på oron som drivs av den saknade 

framtidstron i landet. 

39% har inte förtroende och 36% har förtroende för regeringen. Detta speglar i stort den partipolitiska 

uppdelningen: de som sympatiserar med regeringens partier har högst förtroende för dem. 65% av SDs 

sympatisörer har förtroende, men samtidigt finns det 15% av SDs sympatisörer som inte har 

förtroende. Inom oppositionen är förhållandet det omvända: 12% har förtroende och 65% har inte 

förtroende. Sen är det var fjärde svensk som varken har eller inte ha förtroende för regeringen.  

Bland regeringspartiernas (M, L och KD) sympatisörer har 78% förtroende för regeringen, och 18% 

varken stort eller litet förtroende. Det innebär att nästan var femte väljare som skulle rösta på något av 

regeringspartierna inte kan säga att de har vare sig stort eller litet förtroende för regeringen. 

 

Torbjörn Sjöström, VD Novus  
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Diagram 1: ”Går utvecklingen i Sverige på det hela taget mest år rätt håll eller mest åt fel håll?”, 

december 2019 – maj 2025. 

Källa: Novus 

Tabell 1: ”Går utvecklingen i Sverige på det hela taget mest år rätt håll eller mest åt fel håll?”, maj 

2025, kön samt ålder.  

  Totalt Man Kvinna 18–34 år 35–49 år 50–64 år 65–84 år 

Rätt håll 26% 35% 17% 32% 24% 24% 25% 

Fel håll 60% 55% 66% 56% 66% 61% 58% 

Vet ej/Ingen uppfattning 13% 10% 17% 11% 10% 15% 17% 
Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  

Källa: Novus 

Tabell 2: ”Går utvecklingen i Sverige på det hela taget mest år rätt håll eller mest åt fel håll?”, maj 

2025, partisympati.  

  Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Rätt håll 26% 60% 11% 44% 60% 9% 14% 

Fel håll 60% 25% 75% 50% 26% 78% 66% 

Vet ej/Ingen uppfattning 13% 14% 14% 5% 14% 13% 21% 
Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  

Källa: Novus 
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Diagram 2: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, januari 2019 – maj 2025.  

 
Källa: Novus 

Tabell 3: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, maj 2025, kön samt ålder.  

  Totalt Man Kvinna 18-34 år 35–49 år 50-64 år 65-84 år 

Mycket stort förtroende 7% 9% 4% 9% 7% 6% 5% 

Ganska stort förtroende 29% 36% 22% 37% 23% 26% 29% 

Varken stort eller litet förtroende 24% 20% 29% 17% 30% 23% 27% 

Ganska litet förtroende 21% 20% 23% 19% 20% 25% 22% 

Mycket litet förtroende 18% 15% 21% 18% 20% 17% 16% 

Vet inte 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 

Mycket + ganska stort förtroende 36% 45% 26% 46% 30% 33% 34% 

Mycket + ganska litet förtroende 39% 34% 44% 37% 40% 42% 38% 
Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  

Källa: Novus 

Tabell 4: ”Vilket förtroende har du för regeringen som helhet?”, maj 2025, partisympati.  

  Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Mycket stort förtroende 7% 22% 1% 10% 22% 0% 0% 

Ganska stort förtroende 29% 55% 12% 54% 56% 11% 23% 

Varken stort eller litet förtroende 24% 20% 26% 20% 18% 22% 41% 

Ganska litet förtroende 21% 3% 33% 12% 4% 33% 20% 

Mycket litet förtroende 18% 0% 29% 3% 0% 33% 9% 

Vet inte 1% 0% 0% 0% 0% 0% 6% 

Mycket + ganska stort förtroende 36% 77% 12% 65% 78% 12% 23% 

Mycket + ganska litet förtroende 39% 3% 62% 15% 4% 67% 30% 
Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen. 

Källa: Novus 
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Om undersökningen  
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 8–14 maj 2025 i Novus 

Sverigepanel och besvarades av totalt 1024 personer i åldern 18–84 år. För ytterligare information om 

Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska 

tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se.  

 

https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/

